

Vyjádření k diplomové práci z preventivního lékařství

Název práce: Diseases cause by inhalation of asbestos dust
(Nemoci způsobené vdechováním azbestového prachu)

Zpracovatel: Pal-Christian Haugland
student 6. ročníku magisterského studia lékařství na 3.LF UK,
výuka v angličtině

Školitel: Doc. MUDr. Evžen Hrnčíř, CSc., Klinika pracovního a cestovního lékařství CPL
3.LF UK

Charakteristika práce:

Předkládaná diplomová práce je souborným sdělením. Má celkem 19 stran, obsahuje 4 barevné fotografie minerálů, 1 barevný obrázek histologického nálezu a zobrazení 3 rentgenových snímků hrudníku. V seznamu literatury je uvedeno 19 citací.

Práce se zabývá působením azbestového prachu na lidské zdraví. Obsahuje i „mineralogické“ informace o 3 typech azbestu a možnostech jeho využití. Je členěna optimálním způsobem a neobsahuje žádné věcné chyby, její rozsah je přiměřený cíli, jemuž slouží. Mohlo by být předmětem polemik, zda by nebylo účelné, kdyby v práci byly obsaženy (kromě toho, co sdělení přináší) také ještě některé epidemiologické údaje. Je však nesporné, že student se musel se zpracovanou tematikou velmi důkladně obeznámit.

Z formálního hlediska je možné konstatovat, že by bylo správné, kdyby v textu byly uvedeny odkazy na uváděné literární citace.

Celkově lze deklarovat, že jde o kvalitní práci zpracovanou na téma, které je u nás i ve světě stále aktuální. Po drobných úpravách by mohla být uveřejněna v odborném lékařském časopise (jako studentská práce). Údaje obsažené v této práci je možné použít i při výuce preventivního lékařství, zejména klinického pracovního lékařství.

Student Pal-Christian Haugland prokázal, že se velmi podrobně seznámil s problematikou působení azbestu na lidské zdraví.

Souhrnné zhodnocení:

Předložená práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci studenta magisterského studia lékařství a umožňuje studentu Pal-Christianu Hauglandovi vykonat státní rigorosní zkoušku z preventivního lékařství. Bude-li diplomová práce při této zkoušce vhodně prezentována, doporučuji klasifikovat ji jako výbornou.

V Praze dne 24.3.2006


Doc. MUDr. Evžen Hrnčíř, CSc.